

《2020 全国县域数字农业农村发展水平评价报告》发布

去年发展总体水平为 36%

近日,农业农村部市场与信息化司会同农业农村部信息中心共同发布《2020 全国县域数字农业农村发展水平评价报告》。报告显示,2019 年全国县域数字农业农村发展总体水平达 36.0%,较上年提升 3 个百分点。

该评价工作由农业农村部市场与信息化司会同农业农村部信息中心共同开展,是第二年发布评价报告。与上年相比,参与县域数量稳步增加、数据质量明显提升,共有 2329 个县(市、区)的有效数据参与评价,基本实现涉农县域全

覆盖。

报告显示,全国县级农业农村信息化管理服务机构覆盖率为 75.5%,县域农业农村信息化建设财政总投入 182.1 亿元,县域农业农村信息化建设社会资本总投入 478.5 亿,农业生产数字化水平达 23.8%,全国县域农产品网络零售额占农产品交易总额的比重为 10.0%,农产品质量安全追溯信息化水平为 17.2%,行政村电子商务站点覆盖率达 74.0%,"雪亮工程"行政村覆盖率为 66.7%,应用信息技术实现行政村"三务"综合公开

水平为 65.3%,县域政务服务在线办事率为 25.4%。

报告指出,党的十八大以来,数字农业农村建设扎实推进,发展亮点突出,迈出了革命性步伐,取得了重要阶段性成效,但目前仍处于起步阶段。同时指出,当前数字农业农村发展还面临诸多问题和挑战,主要表现在发展不平衡不充分、财政投入力度不足、机构队伍建设有待加强、农产品质量安全追溯信息化水平亟待提升等方面。展望未来,数字农业农村将迎来加快发展的历史性机遇,数字技术将加

快向农业农村渗透融合,农业农村数字经济潜力将加快释放。

农业农村部信息中心负责人表示,全国县域数字农业农村发展水平评价工作为各县(市、区)找准位置和差距、明确努力方向提供了平台,已经成为推动县域数字农业农村发展的有力杠杆。下一步,将坚持关键绩效指标理念,进一步调动参与县的积极性,持续优化完善评价指标体系,逐步实现数据的开放共享,最大程度地释放数据价值,充分发挥评价工作的"指挥棒"作用。(乔金亮)

多镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

合面镇

村民喜领不动产权证

本报讯 "请大家排好队,拿出户口簿,仔细核对不动产权证书的权利人、建筑面积等信息,确认无误后签字盖手印,即可领取证书。"近日,在泸州市纳溪区合面镇营地村党群服务中心门口,该镇国土所工作人员正在为村民发放不动产权证书。

据悉,此次发放的不动产权证书是"房地一体"的物权权利归属凭证,是纳溪区根据《不动产登记暂行条例》《不动产登记暂行条例实施细则》《不动产登记操作规范(试行)》等的规定,将农村宅基地、集体建设用地及其上的建筑

物、构筑物实行统一权籍调查和确权登记后,统一颁发的不动产权证书。

"感谢国家好政策,我这么多年纪终于有自己的房产证了,自家的房子得到白纸黑字的确认,心里终于踏实了。"当天,营地村 13 社农户陈德明拿到自家的不动产证高兴得合不拢嘴。

截至目前,合面镇已完成不动产权登记中的申请、复审、核定、登簿、发证、归档等流程,共为 5023 户办理完成不动产权证书,近期将持续发放到位。(周超华 文良旭 付智慧)

万胜镇

生猪补栏增养势头喜人

本报讯 "目前,我们的生猪养殖户由去年的 500 余户恢复到 989 户,总计存栏生猪 6.2 万头,比去年增加 3.5 万头。今年 1~10 月,全镇共出栏肥猪 6 万头,比去年增加 1.3 万头……"今年以来,眉山市东坡区万胜镇生猪补栏增养势头向好,该镇分管畜牧业负责人因生猪存栏和出栏数量的大幅增长满脸笑容。

据了解,因去年遭受非洲猪瘟疫情,万胜镇生猪存栏量大幅缩减,养殖户积极性因此受挫。为加速补栏、提高产能,该镇积极落实有关生猪生产奖补政策,并采取集中与分散相结合方式,加大生猪养殖技术培训力度,以提高养殖户防范抵御风险能力。

在推进生猪复产增养过程中,该镇建立生猪户口,强化生猪饲养

"3+1"网格化管理,以确保饲养安全和销售渠道畅通。同时,落实镇畜牧兽医站人员包片入村,加强巡回技术指导,解决养殖管理难题。在此基础上,按照环保优先的要求,在做好粪污无害化处理的前提下,加大新建、改建和扩建养殖场力度,打牢生猪补栏增养基础,推行标准化、无害化、规模化养殖。

"我这座新建年出栏肥猪 1 万头的规模化养殖场,现在工程进度已完成 80%以上,已经提前与畜牧公司达成生猪代养合作协议,即猪源、饲料、防疫、技术、收购等全由公司承担,我只负责饲养管理,这样我每头猪可获纯利 300 元"。万胜镇艾光村生猪家庭农场主肖旭东对自己的代养投资信心满满。(陶广汉 肖玉梅 本报记者 苏文保)



向不文明行为说“不”

为培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族传统美德,连日来,泸州市纳溪区龙车镇组织志愿者开展《泸州市文明行为促进条例》宣传活动。宣传期间,志愿者们通过摆摊设点集中宣传、一对一宣传讲解、组织院坝会集中学习等多种形式宣传条例内容,倡导和鼓励群众自觉养成遵守公共秩序、爱护公共环境、文明出行等良好行为习惯。(邱有义 摄影报道)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

东坡区

亮出农业面源污染治理“真功夫”

本报讯 为确保农业面源污染治理工作提速增效,近期,眉山市东坡区生态环境局亮出“真功夫”,推动农业农村绿色发展。

"撸起袖子"抓好农村生活污水治理。该区建设完成小型一体化污水处理设备 51 座,一体化微动力设备 17 个、厌氧+人工湿地 3000 余座,受益农户总数 8 万余户,全区 72%行政村生活污水得到有效处理。

"甩开膀子"抓实农药化肥"双减工程"。该区实施化肥、农药减量奖补政策,以种植大户为突破口,引导和鼓励种植户科学施药并向其推广有机肥替代化肥、测土配方施肥等技术;加大生态健康水产养殖示范点建设,制定水产养殖废水治理方案,建立镇村组干部包户监管制

度,实施养殖尾水排放报告制度和试点水产养殖尾水排放许可制度;建立种养循环示范基地(产业园)3 个,实施畜禽养殖场种养循环提升工程 60 个,畜禽粪污综合利用率达 90%以上。

"迈开步子"抓稳河长制治理成效。该区完成毛河、醴泉河、岷江河等 8 条市管河流划界;开展重点流域污染治理,已完成通惠河先锋社区排洪沟清淤和截污工程;投入 400 余万元,清理河道 290 余公里,清理垃圾 1610 余吨。同时,持续推进农村垃圾、污水、厕所"三大革命",巩固 89 个"宜居乡村"环境整治成果,力争尽快实现农村垃圾分类全覆盖。

(刘继忠 杨红艳 本报记者 苏文保)

岳池县

为农产品质量安全保驾护航

本报讯 今年 6 月以来,广安市岳池县组织开展农产品质量安全专项整治"利剑"行动,确保农产品质量安全。

行动中,该县一是加强巡查。对辖区内 600 余家养殖生产经营主体和 200 余家农资经营店开展了全覆盖监督检查和宣传教育。截至目前,已开展专项培训 15 场次,发放农产品质量安全告知书、生产明白纸等宣传资料 2 万余份,检查生产经营主体和畜禽养殖场 1560 家次,生产经营主体培训率和责任告知率均达 100%。二是突出监测。对全

县果蔬、肉类、禽蛋等主要农产品生产主体进行了随机监督检查,共抽查农产品样品 188 批次,检测结果全部合格。接受中、省、市专项监测 10 批次,抽检样品 307 个,监测合格率达 100%。三是强化管控。督促农产品生产经营单位落实主体责任,建立农产品质量常态化管控机制,落实农产品质量追溯和食用农产品合格证制度,加大农产品质量安全监督检查和执法力度。截至目前,已查处农产品质量安全案件 5 件。(唐敏慧 谢德高)

武胜县

打好长江流域重点水域禁捕“持久战”

本报讯 为实现长江流域重点水域禁捕执法监管常态化、长效化,近日,广安市武胜县农业农村局联合公安等部门联合执法,从三个方面对违法捕捞行为进行整治,促进全县渔业可持续发展。

加大打击力度,依法严惩非法捕捞行为。该局联动公安、市场监管等县级部门和乡镇力量,保持"高压"态势,持续加强对长江流域重点水域捕捞行为的打击力度,同时会同合川区渔政、公安等部门,加强对交界水域的巡查力度。截至 10 月底,共查处非法捕捞案件 26 件,收缴电捕鱼器具 11 套,行政处罚 12 件 18 人次,刑事立案 14 件、

刑事拘留 23 人。

加大执法力度,强化执法硬件建设。该县一是狠抓渔业行政执法队伍建设,增加渔政执法人员;二是建议县财政加大渔政经费投入,在桐子壕电站以下区域和东西关电站库区增加部分渔政执法船,加强渔业执法装备建设。

加强宣传力度,拓宽打击非法电捕鱼渠道。该县公开发布十年禁渔通告,通过发放宣传资料、派出执法车船等形式加强宣传。同时,组建义务监督员队伍,引导社会各界参与渔业资源保护,促进长江流域重点水域生态恢复,推动实现可持续发展。(陈西)

昭化区

建制村客运班车全覆盖

"村子里有了客车,干啥都方便。" "孩子上下学,生病就医、老年人逛街既方便也心安。" "采购物品、置办货物,再也不用操心坐车的事了。"……近日,广元市昭化区虎跳镇竹江村的村民们高兴地交谈着客车开通一事。

位于深山里的竹江村距离虎跳镇有 13 公里,离昭化城区有 72 公里。近年来,昭化区不断强化公共交通发展,通过建立客运企业成本运行监管机制,加强对运输公司和企业的

财政补贴,确保客运班车"开得通、留得住、跑得起",以"班线、预约、公交"等方式不断优化农村客运线路,通过开通"上学班""赶集班""节日班"等班线不断向村一级延伸,实现建制村通客车全覆盖。

截至目前,昭化区城市巡游出租车达 6 辆,城市公交车 8 辆,农村客运车 127 辆,实现了城乡客运有效衔接。(朱映江 黎黎明)

乐至县

召开银企对接会推动科技金融创新

本报讯 近日,资阳市乐至县召开稳企业保就业促进中小微企业发展银企对接会,邀请全县工业制造、生物制药、新能源、新材料和特色种植养殖等 60 余家企业参加会议。会上,乐至农商银行与 3 家企业达成融资意向,签约金额 8500 万元。乐至县副县长吴正新在会上

表示,金融是经济发展的命脉,是助推经济发展的第一动力。乐至农商银行要全力扶持实体经济、优化提升金融服务,降低融资成本,切实缓解企业融资难题;各企业要内强本领、外塑形象,综合提升自身市场竞争力和盈利能力,提高诚信意识,增强金融机构放贷信心;各级政府相关

职能部门要进一步强化服务意识,建立完善科技信贷,为企业融资牵线搭桥。他希望,各参贷企业、单位要以此次对接会为契机,加强沟通、诚信合作、互利共赢,为把乐至建成秀美宜居的成渝中部绿色发展示范区作出新的更大贡献。

会上,乐至农商银行党委书记穆云洪介绍了该行农信支持稳企保就的具体举措。县经济科技信息局、国资金融局、商务经济局等相关部门负责人作交流发言。在银企互动交流环节,天颐医

疗器械、乾源棉纺织两家企业代表对乐至农商银行长期以来的帮助表示感谢,并提出了降低融资成本、加大信贷支持力度的相关诉求。乐至农商银行相关负责人根据企业需求推介了当前的各类金融产品,并结合"天府信用"微信公众号和"天府信用通"融资对接功能详细介绍了"稳企业""保就业"相关信贷产品,进一步加深了与会人员对乐至农商银行金融服务能力的了解。(杨琪瑶 彭玲燕 谭龙 本报记者 张跃明)

遗失公告 广告登报 办理总汇 声明、注销、清算、减资、热钱 86615747、13880605967,QQ:2072683032

Advertisement for legal services including lost notices, company registration, and legal declarations. It lists various types of notices and provides contact information for a legal firm.